

103 年公共設施管線資料庫管理供應系統考評成績揭曉， 台南市勇奪全國第 2 名

「你住家環境附近地下有多少公共設施管線經過，你知道嗎?」，「建構安全大臺南，營造幸福臺南，是市政建設重要的一環」，臺南市政府工務局在局長吳宗榮勇於承擔帶領下，工作同仁再接再厲從「路平專案」、「騎樓暢通」到公共設施管線資料庫管理供應系統建置透明化、資訊化等，經中央主管機關考核結果都能獲得優異的成績，這份優異的成績就是獻給 188 萬市民最好的禮物，用路人行的安全、市民住得舒適，這是一座城市進步繁榮的指標，工務局 103 年度推動公共設施管線資料庫管理供應系統，獲得內政部營建署考核評鑑結果揭曉，臺南市勇奪全國第 2 名。

內政部營建署 103 年公共設施管線資料庫管理供應系統考評列車，於 104 年 1 月 23 日由營建署簡任技正王世稜會同學者、專家考核小組蒞臨市府進行考評，考核當日簡報提出許多全國首創且唯一的特殊績效，包括：利用手機 APP 開發公共管線圖資於道路上可直接查詢檢視；未雨綢繆將成大防災研究中心所分析的最大地表加速度分布圖套繪到公共管線圖資系統中，模擬地震發生時不同區域影響範圍，並利用不同顏色判讀受地震影響程度，將可能受損的地下公共管線相關資料提供予各管線單位做提前汰換的參考；建立『遠端監控系統』，結合市府警察局、交通局之即時監視系統…等。考核評鑑結果勇奪全國第 2 名，實至名歸。頒獎典禮於 104 年 4 月 9、10 日內政部營建署召開「2015 公共設施管線資料庫技術研討及成果發表會」時，局長吳宗榮親自接受頒獎表揚，同時王雅禾科長於成果發表會以臺南市公共管線圖資多元化應用經驗，與大家分享，臺南市雖然在建置時程與經費上都大幅落後其他 4 都，在吳局長嚴格督軍下，發揮團隊精神、創新求變、符合市民需求、沒有最好，只有更好的工作原則，勵精圖治終於看見成效，贏得考核小組評鑑青睞，勇奪全國第 2 名的佳績。

工務局局長吳宗榮表示，能夠創造出有利市民生活與地方的「建設」，是工作目標也是對工務團隊的期許，他強調在時程與經費都比

不上其他直轄市的情況下，102 年公共設施管線資料庫管理供應系統考評已擠進全國第 3 名，103 年再接再厲拿下全國第 2 名，值得欣慰。期望團隊繼續秉持「堅持務實、使命必達」的踏實精神，努力朝向最高績效邁進，創造台南市更多的幸福亮點。

回顧臺南市從 99 年才正式啟動管線調查，目前 37 區僅完成 7 區，經費預算上，其他 4 都已投入億元以上的經費，在賴市長嚴格要求道路申挖路面復舊品質，「只有色差，沒有高低差」的政策，除加強整合管理、提升行政效率，同時為確實達到道路挖掘監督及管理，創新推出許多「全國第一」，包括建立「遠端監控系統」、首創利用手機 APP 結合道路挖掘三級品管制度、主動將道路挖掘管理配合路平專案結合臺灣臺南地方法院檢察署監督機制以防止弊端發生有效嚇阻違法…等。這項榮耀成績配合市府於 4 月 28~30 日「第 18 屆台北國際安全博覽會-2015 城市風險管理與智慧科技應用高峰會」時，特別展示地震災害評估系統、道路動態查詢行動 APP、建置雲嘉南道路挖掘便民服務平台、開放地下管線圖資查詢等管線圖資防災應用作為等，供其他縣市觀摩學習。(工務局 蔡宗憲)

